Przedmiotowy system oceniania – filozofia (liceum)

Ocenie podlega:

- aktywność na lekcji (5 plusów = celujący);

- prawidłowe stosowanie pojęć w odpowiednim kontekście i posługiwanie się terminami fachowymi;

- prace domowe – przygotowanie materiałów do lekcji, przeczytanie zadanej lektury;

- umiejętność analizy i twórczej interpretacji tekstów;

- napisanie semestralnej pracy w formie eseju.

Wymagania na ocenę:

●celującą –poszerzona znajomość tematów przewidzianych w programie, dobre opanowanie umiejętności dyskutowania, argumentacji i analizy, indywidualne zainteresowania, umiejętność formułowania własnych ocen i uzasadniania wniosków, aktywność na lekcji, pogłębiona i poprawna analiza problemów formułowanych w pracach pisemnych, napisanie semestralnej pracy w formie eseju i bardzo dobre napisanie sprawdzianu pisemnego;

●bardzo dobrą – dobra znajomość tematów przewidzianych w programie, dobre opanowanie umiejętności dyskutowania, argumentacji i analizy, umiejętność formułowania własnych ocen i uzasadniania wniosków, aktywność na lekcji, poprawna analiza problemów formułowanych w pracach pisemnych, bardzo dobre napisanie sprawdzianu pisemnego;

●dobrą – znajomość tematów przewidzianych w programie, opanowanie umiejętności dyskutowania, często odpowiednia argumentacja i analiza, umiejętność formułowania własnych ocen i w miarę precyzyjnego uzasadniania wniosków, aktywność na lekcji, poprawność strukturalna w pracach pisemnych, zaliczenie sprawdzianu pisemnego na co najmniej na ocenę dobrą

●dostateczną – pobieżna znajomość tematów przewidzianych w programie,opanowanie umiejętności dyskutowania, choć często bez właściwej argumentacji i analizy,poprawność strukturalna w pracach pisemnych, choć bez właściwej argumentacji i analizy, zaliczenie sprawdzianu pisemnego na ocenę dostateczną;

●dopuszczającą – znajomość najważniejszych zagadnień filozoficznych, podstawowa umiejętność dyskusji, zaliczenie sprawdzianu pisemnego na ocenę dopuszczającą;

●niedostateczną – brak spełniania powyższych wymagań.

