Wymagania edukacyjne z przedmiotu projektowanie architektoniczne z elementami rysunku odręcznego

NIEDOSTATECZNY
Uczeń nie spełnia wymagań, opuścił bez usprawiedliwienia ponad połowę zajęć, nie wykazuje zainteresowania przedmiotem, nie rozumie korekt, nie wykazuje chęci poprawy. Brak ocen za ćwiczenia uniemożliwia uczniowi uzyskanie oceny semestralnej lub końcoworocznej

DOPUSZCZAJĄCY
Uczeń ma trudności z realizacja wymagań, często jest nieobecny na lekcjach, unika i nie rozumie korekt, nie podporządkowuje się uwagom nauczyciela , opuścił bez usprawiedliwienia ponad połowę zajęć. Nie przedkłada zadanych ćwiczeń.
Wymagania na ocenę dopuszczającą  przy proponowanej ocenie niedostateczny:
Uzupełnić zaległe ćwiczenia. W rozmowie z nauczycielem wykazać błędy, umieć je nazwać. Wykazać chęć pracy nad zaległymi zadaniami. Zaproponować realizacje tematu własnego oraz przedłożyć 2 prace na wybrany temat.

DOSTATECZNY
Uczeń spełnia wymagania w stopniu zadawalającym. Wolno przyswaja pojęcia, często jest nieprzygotowany do lekcji. Nie szuka pomocy u nauczyciela. Nie przedkłada wymaganych prac. Nie stara się doskonalić swojego warsztatu, ma trudności z komponowaniem na płaszczyźnie, robi błędy w proporcjach. 
Wymagania na ocenę dostateczną przy proponowanej ocenie dopuszczający:
Wykonać cykl prac domowych w formie szkicownika ze szczególnym uwzględnieniem konstrukcji oraz formy przedmiotów codziennego użytku
DOBRY
Uczeń wykazuje się sumiennością w uczęszczaniu na lekcje, lecz popełnia błędy w realizacji wymagań. Błędy związane są z wolniejszym procesem doskonalenia warsztatu( drobne błędy kompozycyjne, mniejszy kontakt z nauczycielem, brak inicjatywy do samodzielnej pracy).
Wymagania na ocenę dobrą przy proponowanej ocenie dostateczny:
Wykonać cykl prac domowych, dotyczących konstrukcji metoda ołówka grafitowego lub dotyczącą stopniowania walorowego i gradacji. Z własnej inicjatywy wziął udział w konkursie plastycznym.
BARDZO DOBRY
Uczeń spełnia wszystkie wymagania. Aktywnie i bez absencji uczestniczy w lekcjach. Posługuje się słownictwem z zakresu przedmiotów. Jest zawsze przygotowany do zajęć Wykazuje zrozumienie tematów, jest dociekliwy, zadaje pytania rozumie uwagi nauczyciela, stosuje się do jego zaleceń.
Wymagania na ocenę bardzo dobrą, przy proponowanej ocenie dobry:
Wykonać korektę pracy z uwzględnieniem wykazanych przez nauczyciela błędów w formie szkiców pomocniczych, przedłożyć prace domowe na wybrany przez siebie temat, stosując różne techniki rysunkowe.
CELUJĄCY 
Uczeń spełnia wszystkie wymagania. Otrzymuje oceny bardzo dobre i celujące z poszczególnych ćwiczeń, posługuje się szerokim wachlarzem pojęć z zakresu przedmiotów. Wykazuje zainteresowanie zjawiskami kulturalnym. Pracuje samodzielnie w domu, przedkłada prace domowe, jest uczestnikiem lub laureatem konkursów plastycznych. 
Wymagania na ocenę celującą, przy proponowanej ocenie
bardzo dobry:
Wykonać cykl prac domowych z rysunku w formie szkicownika, będących analizą brył. Wykonać cykl prac domowych w formie szkicownika, będących przedstawieniem architektury. Z własnej inicjatywy wziąć udział w konkursie plastycznym. 





